

ИЗВЕСТИЯ

№147

(31330)

10 августа 2023

Четверг

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

06 Путник с Земли

«Луна-25» откроет тайны зарождения жизни — какие исследования проведёт российская автоматическая станция



02

«Нужно ещё постараться. Но финиш уже виден»

Спецкор «Известий» посетил один из самых горячих участков линии соприкосновения в ДНР



06

Гонка с опережением

Ключевая ставка в этом году может стать двузначной

05

Расходная форма

Набор школьника обойдётся родителям почти в 10 тысяч

Ресурсы в потоке

Ведение блога планируют признать экономической деятельностью

Наталья Башлыкова

Ведение блога планируют признать экономической деятельностью. Это позволит избежать повторения скандалов с известными онлайн-персонажами — Еленой Блиновской, Валерией (Лерчек) и Артёмом Чекалиными, Александрой Митрошиной, в отношении которых следственными органами были возбуждены уголовные дела о неуплате налогов. Минцифры и Росстандарт готовы разработать проект необходимых изменений в общероссийский классификатор видов экономической деятельности. О поддержке меры «Известиям» сообщили в Минэкономразвития. Ранее с такой инициативой выступили в Госдуме. Её необходимость объясняется тем, что блоггерство давно стало профессией, которая приносит высокие доходы.

В России работа блоггеров может быть отнесена к экономической деятельности. Это следует из ответов Минцифры и Росстандарта первому зампреду комитета Госдумы Яне Лантратовой, которая предложила внести такие изменения в общероссийский классификатор видов экономической деятельности ОК 029-2014 (ОКВЭД 2). С документами ознакомились «Известия».

Минцифры поддерживает инициативы и предложения, направленные на развитие медиаотрасли, в том числе сегмента информационных услуг, говорится в ответе ведомства депутату. А указанную инициативу целесообразно реализовать непосредственно с бизнес-сообществом с привлечением отраслевых объединений.

04 →



Дмитрий Коротаев / Известия

В знак ответа

Москва не получала новых предложений по зерновой сделке

Евгения Чукалина

Никаких практических и реализуемых предложений по решению проблем, связанных с зерновой сделкой, российская сторона не получала. Об этом рассказал «Известиям» первый зампреда РФ при ООН Дмитрий Полянский, опровергнув заявления США. Единственным документом было письмо от генерального секретаря организации, но оно было направлено Москве ещё до истечения срока черноморской инициативы. К тому же содержащиеся там идеи были нереализуемы, добавил дипломат. После прекращения действия соглашения в июле ООН и западные страны призывают РФ восстановить зерновую сделку, однако в ближайшее время это вряд ли произойдёт, считают в экспертном сообществе.

После того как 17 июля Россия объявила о прекращении действия зерновой сделки, направленной на вывоз сельхозпродукции из украинских портов, вопрос о её восстановлении стал одним из ключевых на повестке дня. С призывом возобновить договорённости выступала как ООН в целом, так и отдельные страны, преимущественно из так называемого коллективного Запада. Причём в последнее время чаще остальных эту тему поднимают Соединённые Штаты, которые уверены в готовности Москвы вернуться к зерновой сделке.

ISSN 0233-4356



40 1325

— Мы видели признаки того, что они могут быть заинтересованы в возвращении к обсуждениям. Так что мы пойдём, чтобы увидеть, произойдёт ли это на самом деле, — рассказала 1 августа постпред США при ООН Линда Томас-Гринфилд. — Нам сказали, что они готовы вернуться к обсуждениям.

Позднее глава санкционного управления Госдепартамента США Джеймс О'Брайен призвал РФ дать разъяснения по своим требованиям. По его словам, все пункты, на которых настаивает Москва, связаны с тем, что «различные российские институты не получают услуг от частного сектора». При этом уже 7 августа в интервью французской радиостанции RFI американский госсекретарь Энтони Блинкен заявил: Соединённые Штаты «сделали всё возможное» для обеспечения урегулирования вопросов РФ.

— К примеру, я писал письма в наши банки, объясняя, что мы в полной мере поддерживаем экспорт зерна Россией и что нечего бояться санкций, которые не распространяются на российское зерно, транспортировку, страхование и прочее, — поделился он.

Кроме того, ООН представила российской стороне предложение по решению тех вопросов, которые, «как заявляет РФ, вызывают у неё озабоченность», добавили в Госдепе. Впрочем, Москва эту информацию опровергла. Как заявил «Известиям» первый зампреда России при ООН Дмитрий Полянский, «никаких практических и реализуемых предложений» РФ не получала.

02 →

Номерной расчёт

Переводы в Киргизию, Узбекистан и Таджикистан заработали через СБП

Мария Колобова

Переводы через систему быстрых платежей (СБП) за границу уже запустили в ВТБ и Альфа-банке. Такие перечисления доступны из России в Киргизию, Узбекистан и Таджикистан, выяснили «Известия». До конца года эту опцию также планируют реализовать Почта банк и Новикомбанк. В НСПК уточнили, что уже действует как передача денег по отдельным договорёнкам иностранным финансовым организациям с национальными, так и взаимодей-

ствием СБП с местными аналогичными системами. Спрос на такие операции будет, и подключать технологию станут всё больше участников, уверены эксперты.

Россиянам стали доступны переводы по системе быстрых платежей в Киргизию, Узбекистан и Таджикистан. Такую возможность уже предоставляют в ВТБ и Альфа-банке. Об этом «Известиям» рассказали в службе поддержки кредитных организаций, запросы им также были направлены.

«Известия» опробовали новый функционал. Средства через СБП по номеру телефона получилось отправить в Киргизию в Бакай Банк из обеих отечественных финорганизаций. Деньги пришли в течение нескольких минут, а комиссия составила 30 рублей при переводе минимальной суммы.

В ВТБ сервис трансграничных перечислений через СБП запустили в марте этого года, сообщили в пресс-службе организации. Там добавили: клиенты могут отправить средства

06 →

Дело пиротехники

Кто ответит за взрыв на заводе в Сергиевом Посаде

Наталья Быкадорова, Роман Солдатов

Компания, арендовавшая склад на заводе, где 9 августа произошёл взрыв, не в первый раз оказывается в поле зрения правоохранительных органов. В марте 2023 года «Пиро-Росс» признали банкротом, а суды рассматривают сразу три иска Минобороны к компании из-за неисполнения обязательств по договорам поставки. В 2019-м фейерверки «Пиро-Росс» взорвались во время салюта в Минске — тогда один человек погиб, не менее десяти получили ранения. В результате ЧП в Сергиевом Посаде погибла одна женщина. Всего пострадали 60 человек, ещё восемь числятся пропавшими без вести. Повреждения получили 38 домов,

две школы, спорткомплекс и магазин, заявил губернатор Подмосковья Андрей Воробьёв. Власти уже начали устранять последствия взрыва.

Вечером 9 августа стало известно, что одна из пострадавших после взрыва на территории Загорского оптико-механического завода в Сергиевом Посаде скончалась в больнице — эту информацию подтвердил губернатор Подмосковья Андрей Воробьёв. По словам источника «Известий», у погибшей женщины 1978 года рождения диагностировали ожоги 100% тела, открытую черепно-мозговую травму, переломы и ушибы. Причиной смерти стала остановка сердца.

Ещё четыре человека в настоящий момент в реанимации.

04 →



Светлана

В НОМЕРЕ

- В Тверской области мобилизованным выплатили более 615 млн 02
- Шойгу объяснил, для чего Запад накачивает Украину оружием 03
- Запорожская область полностью готова к выборам в сентябре 02
- Зачем Латвия усиливает контроль на границе с Белоруссией 03
- ЦБ отказался от покупки валюты по бюджетному правилу до конца года 06
- Для многодетных родителей могут установить четырёхдневную рабочую неделю 04
- Кто компенсирует жильцам последствия некачественного капремонта 04
- Аниматор отправил Александра Невского в Золотую Орду 08
- Чего ждут от Медведева и Самсоновой в Канаде 08

МНЕНИЯ

- Закавказский узел Политолог Тигран Мелоян — как Южную Осетию и Абхазию изменило обретение независимости 03
- В поисках равновесия Аналитик Александр Джиоев — о новом ослаблении рубля и курсах валют к концу года 06
- Просьба зла Обозреватель «Спорт-Экспресса» Олег Шамонаев — почему Украина предлагает западным странам не выдавать визы нашим спортсменам 08